

热心志愿者有困难 全小区街坊齐帮忙

热心车长拾金不昧

“谢谢邹师傅,谢谢佛山粤运公交公司一众工作人员,幸亏遇到了你们这班好心人。”近日下午,市民刘女士从128路公交车所属的佛山粤运公交营运五公司办公室领回钱包时,连连表示谢意。

据悉,当日中午12:50分左右,128路车长邹继湘驾驶粤E19817车刚好经过市二医院门口的旧站,他观察到地面上有一个紫色钱包,职业性习惯令他感觉这应该是乘客遗失的。邹继湘放慢车速四处观察不见有人拾回,便把车靠边停好之后,跑下公交车把钱包捡上来。为尽快找到失主,邹继湘将钱包拍照发到128路微信工作群,并留下了自己的号码,请同事留意是否乘客遗留。但直到下午14时还没有失主的消息,邹继湘交班之后把钱包交回到办公室,营运五公司副经理黄深伟打开钱包一看,着急地说:“这么多东西,还有银行信用卡、驾驶证、社保卡、现金等贵重物品,失主肯定着急,赶快再细细检查钱包找找线索。”功夫不负有心人,黄深伟终于在钱包内找到了一个电话号码,马上打过去,接听者是失主的同事。大约过了10分钟左右,失主就打来了电话。

在通话中,失主刘女士既害怕又庆幸,开始以为是诈骗电话,一直不敢相信,在电话中反复询问。经过黄深伟耐心解释和回答,刘女士才逐渐相信钱包真的被公交车长捡回到公交公司中,立即高兴得无以言表。不久,刘女士便赶到营运五公司认领钱包。

据刘女士回忆,刘女士和朋友骑自行车去佛山市第二人民医院就诊,在停车时钱包不慎从裤子里滑落了,当刘女士要支付药费时才发觉钱包不见了,还以为是被扒手给掏了。刘女士打开钱包检查,发现钱包里财物一件不少。“谢谢佛山粤运公交公司一众工作人员,还误会你们是骗子,真是不好意思,佛山还是有很多好人啊!”刘女士再次感激。

据了解,这不是邹继湘第一次拾金不昧了。之前邹继湘曾帮一名大学生找回钱包。失主领回钱包时想送一袋水果和100元感谢邹师傅,他却婉言谢绝了,笑说这点事只是举手之劳。自2007年6月进入佛山粤运公交公司以来,邹继湘待客热情礼貌,拾金不昧,常常扶老人下车、帮孕妇抬婴儿车……在同事眼里,邹继湘和善、乐于助人是出了名的。早在2年前,这位卷发型男就主动加入小强热线爱心协会,他总是用一颗奉献之心和积极的志愿服务态度,参与到文明交通劝导、爱心义卖,慰问探访等活动中,受到不少群众的称赞。

统筹/谭碧韵 通讯员 肖健芬



热心车长邹继湘。



社区党委组织街坊们为楷叔筹款。

小区热心志愿者不幸受伤,高额医药费让他束手无策。在党建引领下,一众街坊迅速伸出援手,通过募捐和义卖等方式为他筹款解决燃眉之急……这个暖心的故事发生在禅城区祖庙街道东城社区。

近日,家住东城社区惠云园的楷叔因不慎从高处摔下,造成大腿股骨骨折和盘骨粉碎性骨折,被120急救车送进了佛山市第二人民医院住院治疗。由于伤情严重,医药费虽有医保部分报销,但自费部分和后续治疗康复仍需一笔不菲的资金。楷叔早已退休,一家人经济本不宽裕,这笔医药费也让这个家庭一下子陷入了困境。在东城社区党委的发动下,东城社区壹心公益服务队发起捐款倡议,得到了全小区街坊的踊跃响应。除了线上募捐,社区党委还组织街坊们举行义卖筹款,安排人员为楷叔送饭和陪护,短短几天筹集善款为他解决燃眉之急。

据东城社区党委相关负责人介绍,楷叔是社区的热心志愿者,一直活跃在社区公益服务第一线,牵头成立志愿服务队,还帮助困难家庭,教羽毛球和游泳,义

务修葺社区活动场所,协助管理社区事务等。他入住惠云园短短两年做了一箩筐的好事,在小区里无人不知。“楷叔所住的惠云园是保障性住房小区,住户都是经济收入较低的人群,短短几天能够筹到那么多善款我们都觉得很意外也很感

动。扶危助困是社区的优良风气,希望这种正能量和大爱精神可以一直传递下去。”该负责人说。

事发后,大批街坊到医院去探望楷叔,陪伴他度过难关。提到街坊们的支持,楷叔的太太在受访时更是忍不住流下了眼泪。“真的完全没

有想到街坊们会自发为我筹款,大家那么踊跃帮忙让我觉得十分感动。”楷叔表示,在扣除医药费后这笔善款的剩余资金他将重新捐出来,希望可以帮助社区里其他有需要的家庭。

撰文/谭碧韵 通讯员/吕月崧
图片由通讯员提供

祖庙街道社工局链接企业资源举办慈善日活动

为困难家庭送慰问金和物资

11月25日,祖庙街道社会工作局、祖庙街道微服务中心联合佛山市诺思培训中心LPI开展慈善服务日活动,为祖庙街道困难家庭捐赠总价值4.7万元的爱心物资。

歌舞表演、幸运抽奖、义剪、免费按摩……一系列活动精彩上演,现场还为困难长者提供免费爱心午餐。对于出行不便困难居民,爱心企业还专门安排车队把物资贴心送至居民家中。“太感谢你们了,一直关心着我们。”接过慰问金和棉被,陈伯激动地连声道谢。当天一共为祖庙街道10名特困家庭各送上1000元慰问金,对街道户籍内困难家庭捐赠米、油、棉被等生活物资100份,长者饭堂爱心餐200份等。由于现场街坊踊跃参与,反响热烈,佛山市诺思培训中心LPI还增加40多份共价值5000多元的



长者品尝爱心午餐。

抽奖礼品。

据悉,本次慈善服务日活动联动街道36个社区,共征集到262个困难家庭需求,爱心志愿团队分7队走进白燕、红棉、朝东村、建设、体育、卫国、同华、北江、燎东、普东、城北等12个村居共计19名出行不便的受助者家中进行上门慰问探访。“佛山市诺思培

训中心LPI是一个有爱,有奉献精神,有奉献精神的义工团体,自成立以来一直服务各地方弱势群体,旨在为弱势群体送去温暖、送去尊重,唤醒他们对生活勇气。本次慈善服务日只是开始,未来LPI将持续与祖庙街道合作,让更多有需要的群体获得帮助”佛山诺思LPI队长杨宽说。

祖庙街道社会工作局常务副局长陈展文介绍,祖庙街道一直致力于居民生活质量的改善,尤其关注社区困难家庭的生活。除了传统民政服务的帮扶外,街道还通过“祖庙街道微服务中心”大平台,拓宽街道原有社会服务范畴及服务类型,把传统社会服务进一步往社会延伸,将商企公益服务等嵌入祖庙街道社会服务体系。“祖庙有爱”商企善行计划正是透过微服务中心这个平台推动商企参与社会服务,关爱祖庙有需要的群体,传递祖庙有爱精神,打造共享共建共营的公益氛围。接下来中心还将继续撬动各类社会服务资源及爱心力量,持续为街道困难群体送去温暖,激励及带动更多商企参与祖庙社会服务,进一步传递祖庙有爱精神。

统筹/谭碧韵 通讯员 胡晓晶